

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
на диссертационную работу Досбаевой Д.Ж.
на тему: «Совершенствование мультидисциплинарной медицинской
реабилитации пациентов с хронической сердечной недостаточностью»,
представленной на соискание степени PhD по специальности
6D110200 - «Общественное здравоохранение»

В докторской работе Досбаевой Д.Ж. проведен комплексный анализ состояния оказания реабилитационной помощи пациентам с хронической сердечной недостаточностью среди населения Республики Казахстан. Анализируя данные в области профилактики и лечения ХСН в Республике Казахстане можно отметить, что медицинская помощь осуществляется в соответствии с новыми Глобальными стратегиями и целями МЗ РК.

Докторантом разработаны и предложены меры по снижению заболеваемости ХСН и стабилизации темпов дальнейшего его распространения. Изучена мультидисциплинарная система оказания реабилитационной помощи больным с ХСН.

Докторантом самостоятельно проведен глубокий анализ распространенности ХСН среди населения Республики Казахстан. Проведена сравнительная оценка заболеваемости и смертности от ХСН среди населения в динамике за последние десять лет. Изучена кардиореабилитация пациентов с сердечной недостаточностью и барьеры, влияющие на кардиореабилитацию пациентов с сердечной недостаточностью. Глубоко проанализировано качество жизни пациентов с хронической сердечной недостаточностью до и после получения реабилитационной помощи. Разработана и оценена эффективность программы реабилитации для пациентов с хронической сердечной недостаточностью в динамическом наблюдении в Медицинском центре «Талмед».

Все статистические данные были выкопированы из отчетных данных, создана статистическая база. Все материалы были сгруппированы в таблицы и иллюстрированы в виде диаграмм.

За время выполнения докторской работы Досбаева Д.Ж. освоила методологию комплексного подхода в научных исследованиях, умеет правильно и рационально выбирать методы исследования для определения и анализа показателей. Умеет хорошо и грамотно выполнять анализ научной литературы, делать обобщения и выводы.

Досбаева Д.Ж. обладает инициативным и целеустремленным характером. Самостоятельно выполнила статистическую обработку, расчеты показателей и анализ материалов исследования. Во время написания докторской диссертации была организована и дисциплинирована, своевременно выполняла задания научных консультантов, согласно утвержденного календарного плана.

По теме диссертационного исследования опубликовано 5 научных трудов, 1 статьи в международном научном издании, входящих в базу данных Scopus, 4 статьи в изданиях, рекомендованных Комитетом по

контролю в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан.

Считаю, что докторант Досбаева Д.Ж. в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям согласно «Правил присуждения степеней» Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан, и может быть представлена к защите на соискание степени доктора философии PhD по специальности 6D110200 - «Общественное здравоохранение». Замечаний не имею, рекомендую для защиты.

Научный консультант:

Заведующая кафедрой

«Общественное здравоохранение»

НАО КазНМУ им.С.Д. Асфендиярова, к.м.н.

Кожекенова Ж.А.

